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ВПЛИВ ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА НА 

ОБРАЗОТВОРЧУ ДІЯЛЬНІСТЬ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Сьогодні назріла потреба для вихователів і батьків глибоко вивчати 

українську етнопедагогіку, відновити народне виховання дітей з метою 

збереження нації, забезпечення духовної єдності поколінь.  Саме в дитинстві 

формуються уявлення про довкілля, накопичуються знання та закладаються 

основи духовності, моралі. Провідними засобами впливу на дитину повинні 

стати засоби народної педагогіки: декоративно-вжиткове мистецтво, звичаї, 

традиції, народна іграшка. 

Декоративно-прикладне мистецтво  – то наша дорогоцінна культурна 

спадщина, дійовий освітньо-виховний засіб. Необхідно зберегти традиції цього 

виду мистецтва, відродити унікальні промисли, віддати належну шану 

умільцям, якомога повніше вивчити секрети їх майстерності, відвести 
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народному мистецтву належне місце в педагогічному процесі ЗДО, привернути 

увагу громадськості до обговорення проблеми [1].  

Закладене на глибоких художніх традиціях, народне мистецтво ввійшло в 

життя і культуру нашого народу. Художні твори виготовлені народними 

умільцями завжди відображають любов до рідного краю, вміння бачити і 

розуміти навколишній світ. Народне мистецтво доступне дитячому 

сприйняттю, так як несе в собі зрозумілий дітям зміст, який конкретно в 

простих, лаконічних формах розкриває дитині красу оточуючого світу. 

Народне декоративно-прикладне мистецтво широко застосовується в 

роботі з дітьми і займає особливе місце у їх вихованні. Воно виражає 

самобутність, художній геній народу: його поетичність, фантазію, мудру 

простоту поглядів і почуттів, оспівує кращі риси характеру: гуманність, 

відданість громадському обов'язку, чесність, оптимізм, любов до рідного краю. 

Декоративно-прикладне мистецтво розкриває перед дітьми багатство культури 

народу, допомагає засвоїти традиції, які передаються з покоління в покоління, 

вчить розуміти і любити прекрасне, прилучає до творчої діяльності за законами 

краси [2]. 

Народне мистецтво допомагає художньому розвитку дітей, так як в його 

основі закладені всі специфічні закономірності декоративного мистецтва – 

симетрія і ритм. Прилучення дітей до декоративно-прикладного мистецтва 

здійснюється через гарний інтер'єр дошкільного закладу, групової кімнати, в 

оформлення яких включають твори народного мистецтва. 

Емоціональність, поетична образність цього мистецтва близькі і дорогі 

нашим дітям. Як всяке велике мистецтво, воно виховує дбайливе відношення до 

прекрасного, допомагає сформувати гармонійно-розвинуту особистість. 

Естетичне виховання засобами декоративно-прикладного мистецтва у 

дошкільному закладі створює передумови для повноцінного художнього 

розвитку кожної дитини, в тому числі для формування художньої творчості. 

Твори народного декоративно-прикладного мистецтва досить широко 

використовуються педагогами дошкільних закладів у роботі з дітьми як на 
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спеціально організованих заняттях з образотворчої діяльності [2]. 

У своїх творчих роботах діти дошкільного віку під впливом творів 

народного декоративно-прикладного мистецтва передають свої враження про 

навколишнє і своє ставлення до нього. Використовуючи народну декоративну 

творчість як засіб навчання, педагоги вчать дітей елементам художньої 

діяльності, виразному зображенню предметів, а не лише передачі їх загального 

образу. Вихователь пропонує дітям такий зміст для малюнка, ліплення, 

аплікації, який викликає у дитини необхідність згадувати, придумувати, 

уявляти. Дуже важливо, щоб тематика робіт була цікавою для дитини, 

хвилювала її, щоб дитина прагнула виконати свою роботу якомога краще. 

Розвиток дитячої образотворчої діяльності залежить також від підбору творів 

декоративно-прикладного мистецтва, з якими ознайомлюються діти різного 

віку. Це повинні бути вироби народних майстрів, які представляють різні 

жанри декоративної творчості і промислів України (різьба по дереву, 

вишиванки, вибійки, вироби зі шкіри, металу, кераміки, килимарство, ткацтво, 

лозоплетіння, писанкарство). Вироби одного виду творчості мають 

представляти широке регіональне розмаїття: Закарпаття, Буковину, 

Гуцульщину, Галичину, Полісся, Полтавщину, Київщину та ін.  

Предмети, які пропонуються дітям для зображення, повинні бути добре 

знайомими дітям, викликати у них позитивні емоції, радість, подив, захоплення. 

Важливо також, щоб вихователь зумів пояснити завдання, розглянути з дітьми 

твір, викликати бажання його зобразити. Для цього перш за все потрібно 

звернути увагу на красу твору, елементи його декору, орнаменту, кольорового 

виконання. Завдання вихователя – підібрати такі влучні образні слова, 

порівняння, епітети, щоб підсилити і закріпити естетичне враження дітей від 

розглянутого твору [2]. 

Зображення дітьми творів декоративного мистецтва та виробів народних 

умільців є разом з тим і відображенням їх ставлення до цих творів. Адже за 

кожним виробом стоїть праця людей, їхні переживання, прагнення прикрасити 

своє житло, одяг, знаряддя праці, створити корисні і водночас красиві речі для 
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інших людей. Для дітей це поєднання естетичного і морального є найбільш 

зрозумілим саме в творах декоративно-прикладного мистецтва, в яких зовнішня 

краса співпадає з практичним корисним призначенням.  

При знайомстві дітей з творами народної декоративної творчості 

вихователь звертає увагу дошкільнят на доступну їх розумінню красу і 

значимість цих творів. Вихователь ставить своїм завданням через переживання 

красивого підвести дітей до доступної їм оцінки навколишнього світу, виробів 

народних майстрів, розвинути в них почуття гуманізму, поваги до людей праці, 

народних традицій, любові до рідного краю. 

Формування досвіду образотворчої діяльності у дошкільників засобами 

декоративно-прикладного мистецтва пов'язане з виконанням з боку дорослих 

низки завдань. Вихователь організовує свою роботу таким чином, щоб 

поетапно розвивати у дітей вміння бачити і розуміти красу творів 

декоративного мистецтва, помічати розмаїття форм і кольорів виробів 

народних промислів та ремесел, милуватися красою, простотою та 

вишуканістю народних орнаментів, цінити красу кожної речі, яка створена 

народними умільцями [1]. 

Формування знань, умінь і навичок образотворчої діяльності відбувається 

не лише в процесі практичної діяльності дитини, але і на підготовчому етапі, 

який пов'язаний з сприйманням творів декоративно-прикладного мистецтва, 

при обговоренні дитячих робіт, а також у процесі сприймання способів роботи 

різними художніми матеріалами, які демонструє вихователь під час заняття. 

Велике значення для формування емоційно-оцінного ставлення, 

естетичного смаку мають обговорення дитячих робіт дітей, виставки їх творів, 

сприймання творів народних майстрів, відвідування творчих майстерень, 

експозицій музеїв народного мистецтва, демонстрація репродукцій. 

Отже, твори декоративно-прикладного мистецтва впливають на 

естетичний розвиток дітей, формування у них образотворчих здібностей та 

творчості. 

Список використаних джерел. 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

